

# 華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第一八七號

社址：中國文化學院 電話：八八六一四二轉

## 中華學術院成立五週年

### 編中國科學技術史

#### 發揚歷代科學精神

##### 作中華民國開國六十年獻禮

【本報訊】為發揚我國歷代各種科學發明、科學思想、科學技術，中華學術院院長張其昀頃發起編修「中國科學技術史」，以作為中華民國開國六十年的獻禮，以及中華學術院成立五週年的紀念。

「中國科學技術史」是由中華學術院各系所共同支持，由院長張其昀監修，並敦聘各科專家學者為分科纂修執筆，預定二年完成。

## 學術院將展出

### 九年教育成果

【本報訊】中華學術院將於本年八月第二屆國際華學會議舉辦期間，展出九年義務教育推行以來的成果及有關資料。這項展覽是由中華學術院中華教育協會、本校教育研究所、臺灣省教育廳、臺北市教育局等有關機關團體聯合主辦。

展覽的內容主要是在宣傳我國延長

（刊校）  
 希貞鄭新華  
 震銘系局  
 品賣非  
 希貞鄭新華  
 震銘系局

革新的計劃。

九年義務教育資料展覽委員會已經成立，由中華教育協會會長楊功亮兼任主任委員，有關的各級教育首長或專家學者為委員，並敦聘鍾啟光、朱匯森、潘振球、劉先雲等為顧問，常務委員孫邦正兼執行秘書，張積祥兼秘書。

據悉，本屆國際與各方面的成就和華學會議的議題包

## 這一年的回顧

### 九、建教合作相得益彰

以「建教合作」來促進教育的成長與完善是近代世界教育的新潮流，本校成立迄今短短七年，能有今日之成就，實獲益於張創辦人致力於「建教合作」的成果不少。

這一年，本校在建教合作成果下的收穫更多、更大，而其中最值得一提的是中華學術院的相輔相成。

中華學術院乃是本校張創辦與中國學術界人士，為了復興中國文藝及促進東西文化交流，特

## 勞工關係資料展覽

### 華學會議期間舉行

【本報訊】第二屆國際華學會議於本年八月在陽明山召開期間，有關單位已經決定舉辦一項「中華民國勞工關係資料展覽」。

這項展覽的目的在於選擇我國勞工政策之正確與成果，以供各國來華出席會議人士參觀，藉此對於我國勞工方面具有正確的認識。

其內容則包括勞工運動史料、勞工之發展等。

## 端午佳節 停課半天

### 伙食委員會宣佈加菜

【本報訊】今天為一年一度端午佳節，學校為讓同學方便歡渡佳節，特宣佈下午停課半天。

【又訊】今天為端午佳節，伙食委員會慶祝此佳節，中午加菜以饗同學，所加之菜內容有香酥鴨、蛋、粽子。

別在創辦中國文化學院後又於民國五十五年十月廿九日即與中會發起革命之日，也是總統蔣公八十誕辰前夕成立的。

中華學術院對內是一所全國性民間學術研究機構，設有完善的許多協會及研究所，集合全國各界精英，佈置理想的讀書環境，並有權威學者為良師。而各研究所優厚的獎學金、及豐富的圖書，這一切都給本校提供了最好的服務。

本校成立之初，一切因陋就簡，但自學術院成立之後，一切逐漸有改觀。本校研究所紛紛利用學術院所設立之各研究所的設備與環境，受各優良條件環境之培育，乃有優良學風及優秀成績之表現，這就是一個相輔相成相得益

## 女子排球隊 擬赴港比賽

### 擬赴港比賽

【本報訊】本校女子排球隊，接受香港方面邀請，擬於七月下旬至香港舉行數場友誼比賽。預計停留三週。

據香港某報透露，此次參加比賽名單有：領隊周中助，隊長王秀霞，隊員：陳美玉、黃雲雲、詹碧雲、賴麗意、陳美鳳、陳麗意、朱守鳳、林清香、阮玲寶、林美錦等數人。另隨隊記者為黃珊。

中國合作事業展，六樓觀海堂為土地改革資料展。其餘各項展覽則都在大成館一至四樓。

小啓：  
 停課期間，本報將暫停出報，二十三日再恢復出報，考試期亦照常出報。

彰的顯明例子。

而中華學術院對代表國際性的學術研究機構，力求促進中外文化的交流，該院的研士、碩士、哲士在一〇一〇人中就包含了十七國的人士，同時，中華學術院更於去年八月廿六至卅日在華岡召開了世界性的第一屆國際華學會議，引起了舉世的矚目，使華岡成為國際間研究華學的中心，同時，第二屆的國際華學會議亦將在今年八月廿五日至八月廿九日再度於本校召開，類似上述間接的不但使國際的華(漢)學研討集中於華岡，同時也提高了本校的國際地位。

另外最受重視的一點，就是在建教合作成果之下，該院與本校合作興建中正圖書館與博物館，豐富的藏書、珍奇、藏物、古物

等，都是共同努力的成果而分享每個同學的。近有由張創辦人主編的刊物圖書中計有「中文大辭典」、「中華民國簡明百科全書」及正在編輯的中文文本的「中國科學技術史」，在叢書部份包括中華大典、華岡叢書、中山文庫等，期刊部份包含美哉中華、東西文化、中國一周及英文本中國文化季刊等約五十餘種刊物，這都是由該院與本校共同合作的，中華學術院與本校是共同在為復興中華文化而努力着。

任何大事業的成功必有多項因素的輔成，本校創立以來，獲益於天時、地利、人和各方面的福澤不少，而與中華學術院之間的建教合作更是相得益彰，而對未來的成就上，也更是可以預期的。

(本報記者劉超)

